Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Produkcja mas wloknistych i wytworow papiemiczych
Oznaczenie kwalifikacji: A.57
Wersja arkusza: X

A.57-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Symbolem RMP oznacza si¢

A. masy termomechaniczne.
B. Scier ciSnieniowy.

C. masy rafinerowe.

D. Scier klasyczny.

Zadanie 2.
Ilos¢ wody zatrzymanej w masie papierniczej po procesie mielenia oznacza si¢ wskaznikiem
A. R
B. Ay
C. ASA
D. WRV
Zadanie 3.

Regeneracja alkaliow polegajaca na przeprowadzeniu weglanu sodu w wodorotlenek sodu za pomoca wapna
gaszonego zachodzi podczas

A. mycia.

B. kaustyzacji.
C. roztwarzania,
D. delignifikaciji.

Zadanie 4.

W ktorej czesSci maszyny papierniczej nastepuje formowanie wstegi papiernicze;j?

A. Sitowe;.
B. Suszacej.
C. Prasowej.

D. Perforujace;j.
Zadanie 5.

Surowcem do produkcji mas dlugowtoknistych jest

A. wlokno szmat.

B. wlokno szklane.
C. drewno brzozowe.
D. drewno topolowe.

Zadanie 6.

Ktoéra z substancji chemicznych jest niezbedna do impregnacji zrebkéw drzewnych w procesie wytwarzania
mas siarczynowych?

A. Lugczarny.

B. Siarczan glinu.

C. Kwas warzelny.

D. Nadtlenek wodoru.
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Zadanie 7.

Ile wody jest potrzebne do uzupelnienia rozwlokniacza zawierajacego 12 dm’® zawiesiny masy wiokniste;
o stezeniu 1% w celu rozcieficzenia zawiesiny do stezenia 0,5%"?

A 3 dm’
B. 6 dm’
C. 12dm’
D. 24dm’
Zadanie 8.

W produkcji papierow wykorzystywanych do wytwarzania baterii, ogniw elektrycznych dodaje si¢ wtokno

A. szklane.

B. skorzane.
C. metalowe.
D. azbestowe.

Zadanie 9.

Na przedstawionym schemacie produkcji mas celulozowych metodg siarczanowg symbolem X oznaczono

operacj¢
A. zageszczania masy wlokniste;). e
B. oczyszczania masy celulozowej. Zretki
. . drzew:
C. roztwarzania drewna tugiem warzelnym.
. . . . . . s Lug braly
D. roztwarzania masy wioknistejtugiem zielonym. X H

alkaliow Ca0O

- {ug czarmy
Mycie masy

Sertowanie
masy

1

Masa
celulozowa
siarczarowa
niebielona

Zadanie 10.

Ktory zakres smarno$ci powinna mie¢ masa papiernicza przeznaczona na papier filtracyjny?

A. 13+16°SR
B. 25+30°SR
C. 60+70°SR
D. 95-98°SR

Zadanie 11.

Jednym z celow egalizaciji jest

sortowanie masy papiernicze;.

zageszcezenie masy makulaturowe;j.

odbarwianie i oczyszczanie masy makulaturowe;j.

roéwnomierne rozprowadzenie dodatkéw masowych w masie papierniczej.

onw»
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Zadanie 12.

Ktore z przedstawionych na ilustracjach urzadzen jest stosowane do usuwania zanieczyszczen z masy
papierniczej?

Zadanie 13.

Ktore urzadzenie mielace nalezy zastosowa¢ do rozwlokniania drewna podczas produkeji masy metoda
potchemiczng?

A. Miyn tarczowy.
B. Holender otwarty.

C. Mlyn slimakowy.
D. Rafiner stozkowy.

Zadanie 14.
W ktorym zakresie ksztaltuje si¢ koncowe odwodnienie wstegi papierniczej w czgsci sitowej maszyny

papierniczej?

A 3=T%

B. 10+25%
C. 28+45%
D. 60=85%
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Zadanie 15.

Na przedstawionym schemacie maszyny papierniczej miejsce suszenia wstegi papierniczej oznaczono cyfra

A1
B. 2
C. 3
D. 4

Zadanie 16.
Przerob makulatury mocnej wymaga przeprowadzenia kolejno nastgpujacych operacji technologicznych:
egalizowania, dyspergowania pigmentow, odbarwiania, zaggszczania.

zageszczania, rozczyniania, usuwania zanieczyszczen, mielenia, prasowania.
rozwlokniania, sortowania, roztwarzania, zaklejania, usuwania zanieczyszczen, zaggszczania.

ocnw >

rozczyniania, rozwlokniania, oczyszczania, sortowania, frakcjonowania, zageszczania
i dyspergowania.

Zadanie 17.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowaé do mycia masy celulozowej?

A. Filtr,
B. Rafiner,
C. Wyparke.

D. Sortownik.

Zadanie 18.

Do zaklejania powierzchniowego wstegi papieru stuzy

A. prasaklejarska.

B. gladzik maszynowy.

C. kalander wyttaczajacy.
D. powlekarka skrobakowa.

Zadanie 19.

Ktora z operacji wykanczania nalezy zastosowa¢ w celu nadania wstedze papieru miedzy innymi gtadkosci,
zwartosci i polysku?

Kalandrowanie.
Impregnowanie,
Zaklejanie w masie,
Powlekanie konturowe.

onwe»
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Zadanie 20.

Urzadzenie, ktorego element przedstawiono na schemacie, shuzy do

A. laczenia miejsca zrywow wstegi.

B. cigcia wzdluznego papieru na wezsze wstegi.

C. ciecia poprzecznego wstegi papieru na arkusze.

D. zgarniania nadmiaru mieszanki powlekajacej ze wstegi papieru.

Zadanie 21.

Ktore urzadzenie stuzy do oczyszczania wod nadmiarowych, odplywajacych z ukladu technologicznego
maszyny papierniczej, w celu ich powtornego wykorzystania i ograniczenia m.in. ilosci odplywajacych
Sciekow?

A. Sortownik ci$nieniowy.
B. Filtr wielotarczowy.
C. Turboseparator.
D. Piasecznik.
Zadanie 22.

Urzadzenie pokazane na ilustracji stosowane do oczyszczania S$ciekow w zakladach celulozowo-
papierniczych shuzy do

A. usuwania metali cigzkich.

B. usuwania osadow ze $ciekow.
C. filtrowania wody produkcyjne;j.
D. oczyszczania $ciekow z bakterii.

Zadanie 23.

Metoda otrzymywania mas mechanicznych poprzez rozwloknianie zr¢bkéw wstepnie potraktowanych
chemikaliami bez parowania w wysokiej temperaturze jest oznaczona symbolem

A. CMP
B. SGW
C. TMCP
D. CTMP
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Zadanie 24.

Bielenie mas celulozowych siarczanowych metoda ECF prowadzi si¢ z zastosowaniem

A. enzymoOw, ozonu.

B. tlenu, podsiarczynow.

C. ozonu, dwutlenku chloru.
D. chloru, nadtlenku wodoru.

Zadanie 25.

W produkcji wysokouszlachetnionych mas celulozowych, zawierajacych do 99% o-celulozy, stosowana jest
metoda uszlachetniania alkaliami na zimno, ktora wymaga przygotowania tugu sodowego o stezeniu

A 2,0-4,0%
B. 0,5+1.5%
C. 5,0-10,0%
D. 7.5+12,0%

Zadanie 26,

Oblicz ilo$¢ tugu warzelnego niezbedng do warzenia 6 kg bezwzglednie suchego drewna metoda
siarczanowa, jezeli modut cieczy wynosi 4,0.

A, 6,0dm’
B. 12.0dm’
C. 24.0dm’
D. 48.,0dm’
Zadanie 27.

Jak nazywa si¢ etap turnusu warzenia, podczas ktorego prowadzi si¢ ubijanie zrebkow?
A, Napelnianie,
B. Oproznianie.
C. Roztwarzanie.
D. Podgrzewanie,

Zadanie 28.

Drewno topolowe charakteryzuje si¢ jedna z najlepszych wsrod drzew lisciastych podatnoscia na
roztwarzanie siarczanowe. Jaka optymalng temperature warzenia nalezy mu zapewnic?

A, 95°C
B. 110°C
C. 155°C
D. 170°C
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Zadanie 29,

Wskaz prawidtowa kolejnos¢ podstawowych operacji technologicznych podczas wytwarzania bielonej masy
celulozowe;j.

A. Termiczna obrobka zrebkow para, rozwloknianie pod zwigkszonym cisnieniem, mielenie
masy, biclenie masy.

B. Przygotowanie surowcow, roztwarzanie drewna, mycie masy, sortowanie masy, regeneracja
chemikaliow, bielenie masy.

C. Rozwloknianie zrebkow pod ciSnieniem atmosferycznym, oczyszczanie zrebkow,
oczyszczanie masy, regeneracja chemikaliow.

D. Przygotowanie masy papierniczej, rozczynianie zrebkoéw, mielenie masy, oczyszczanie masy,
regeneracja chemikaliow, ozonowanie masy.

Zadanie 30.

W sktad roztworu warzelnego w technologii NSSC wchodza

A. NaOH, NasS, ClO,

B. Na,SO, Na,SO; Na,S

C. Na,CO; Na>SOy, NaS

D. Na;SO;, Na,COs, NaOH

Zadanie 31.

Ktore substancje sa najczesciej stosowane jako srodki retencyjne w masie papiernicze;j?

A. Kaolin, stragcony weglan wapnia, poliakryloamidy.

B. Glinian sodu, polietylenoiminy, wodorotlenek sodu, talk.

C. Karboksymetyloceluloza, dwutlenek tytanu, kaolin, kleje Zywiczne.

D. Skrobia kationowa, poliamidoaminy, poliakryloamidy, polietylenoiminy.

Zadanie 32,

Pisanie na papierach drukowych bez rozlewania si¢ atramentu i przenikania na drugg stron¢ jest mozliwe po
dodaniu do masy papierniczej srodkow

A. wiazacych.

B. =zaklejajacych.

C. dyspergujacych.

D. wodoutrwalajacych.

Zadanie 33.

Maksymalna zawarto$¢ siarczanu glinu w masie papierniczej w stosunku do surowcow wioknistych powinna
wynosic

A 0,5%
B. 5.0%
C. 10,0%
D. 25,0%
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Zadanie 34.
Ile kleju ASA powinno by¢ przygotowane jako dodatek do masy papierniczej w stosunku do b.s. masy?
A, 0,20+0,60%
B. 0,75+1,50%
C. 1,70+2,50%
D. 3,00+4,50%

Zadanie 35.

Ktorej temperatury nie_wolno przekroczy¢ w Scieraku podczas wyrobu Scieru bialego na goraco, gdyz
powoduje to pociemnienie barwy masy?

A, 40°C

B. 60°C

C. 70°C

D. 80°C
Zadanie 36.
Optymalne stezenie masy wloknistej w holendrze otwartym powinno miesci¢ si¢ w zakresie

A 122%

B. 3%

C. 58%

D. 10+12%
Zadanie 37.

Ktory parametr nalezy oznaczy¢ w celu kontroli stopnia roztworzenia masy wlokniste;j?

A. Retencje.

B. Smarnose.

C. Liczbe Kappa.

D. Zawartos¢ celulozy.

Zadanie 38.

Oblicz wartos¢ stopnia zaklejenia papieru, okreslanego metoda Cobb, jezeli jego gramatura przed zwilZzeniem
woda wynosi 90 g/m?, a po nawilzeniu 200 g/m”.

A, 45 g/m?
B 90 g/m>
C. 110 g/m?
D. 200 g/m?
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Zadanie 39.

Przyrzad pokazany na ilustracji stuzy do pomiaru

A. odpornosci papieru na przebicie.
B. stopnia zaklejenia papieru. l'
C. wilgotnosci papieru. ||
D. gramatury papieru.
|
|
Zadanie 40.

W pomieszczeniach do magazynowania wytworow papierniczych powinny zosta¢ zapewnione nastepujace
warunki:

temperatura powyzej 4°C, wilgotno$é 80%.

temperatura powyzej 4°C, wilgotno$¢ 60%.

temperatura powyzej 10°C, wilgotnos¢ 20%.

temperatura powyzej 25°C, wilgotnos¢ 30%.

ocaw»
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